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Zahájení nového školního roku 
 
V pondělí 2. září v 8 hodin zvonek v budislavské škole 

oznámil začátek nového školního roku. Do školních 

lavic nově zasedli 3 prvňáčci a jedna školačka třeťačka. 

Celkem je v letošním roce v základní škole 16 žáků.  

 

Obměnil se také učitelský sbor, nově jsme přivítali paní 

učitelku Stanislavu Vilčkovou (třídní učitelka 3., 4. a 5. 

ročníku) a asistentku ZŠ i MŠ Martinu Tobkovou.  

 

Paní ředitelka všechny přítomné pozdravila 

a seznámila. Noví žáčci obdrželi dárky (batůžek 

s drobnými dárky, výtvarné potřeby a krabičky na 

svačiny), prvňáčci dostali od pana starosty nové kapsáře 

na židličky. 

 

Překvapením pro žáky bylo zakoupení tabletů do školy, 

školky i školní družiny, které nám oživí výuku a umožní 

i rozšířit nabídku zájmových kroužků. 

 

Takže hurá do školního roku 2019/2020! 

 

Dana MOTYČKOVÁ

 



Střípky ze zasedání zastupitelstva 
 

Tyto informace jsou uváděny z důvodu přehlednosti a ochrany osobních údajů ve zkrácené formě, každý občan 

má právo nahlédnout na obecním úřadě do zápisů ze zasedání a zjistit tak veškeré podrobnosti o průběhu 

zasedání a schválených usneseních. Obsah rozpočtových opatření je zveřejněn na webových stránkách pod 

záložkou úřad obce. 
 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 3. 7. 2019 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 kupní smlouvu na prodej pozemku p.č. 749/5 

v lokalitě určené pro zástavbu rodinnými domy 

Nad Rybníkem; 

 kupní smlouvu na prodej části pozemku 

p.č. 1857/1 z důvodu narovnání uživatelských 

vztahů; 

 smlouvy o smlouvě budoucí s ČEZ Distribucí, 

a.s. na uzavření smlouvy o zřízení věcného 

břemene (umístění distribuční soustavy NN 

v obecním pozemku - lokalita Nad rybníkem); 

 rozpočtové opatření č. 3/2019; 

 zrušení poskytování příspěvků žákům základní 

školy; 

 uzavření Veřejnoprávní smlouvy se 

SO Vodovody Poličsko o poskytnutí příspěvku 

na výstavbu vodovodu v lokalitě Nad 

Rybníkem. 

 

Diskuze: 

 

 informace o zamítnutí poskytnutí dotace 

na opravu hřbitovní zdi; 

 dopravní situace v obci; 

 příprava akce Řemeslné trhy pod Hradiskem.  

 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 28. 8. 2019 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 kupní smlouvu na prodej pozemku p.č. 744/5 

v lokalitě určené pro zástavbu rodinnými domy 

Nad Rybníkem; 

 zakoupení lesního pozemku p.č. 516/2 

a uzavření kupní smlouvy; 

 souhlas s přijetím finančního daru PO Základní 

a Mateřskou školou Budislav od společnosti 

„WOMEN FOR WOMEN, o.p.s., v rámci 

projektu OBĚDY PRO DĚTI“; 

 podání žádosti o finanční příspěvek pro rok 2020 

na realizaci akce „Oprava střechy nad budovou 

technického zázemí kulturního domu Krčma“;   

 podání žádosti prostřednictvím MAS 

Litomyšlsko z programu OPŽS - REALIZACE 

SÍDELNÍ ZELENĚ NA AKCI „Dokončení 

ozelenění u parkoviště OÚ“; 

 uzavření smlouvy o poskytnutí programové 

účelové dotace na požární techniku a věcné 

prostředky požární ochrany jednotky SDH obce 

z rozpočtu Pardubického kraje ve výši 

54.000,- Kč na pořízení ochranných oděvů; 

 provedení výběrového řízení na zhotovení akce 

Splašková tlaková kanalizace a ČOV Budislav. 

Diskuze: 

 

 Informace o změnách v projektu stavební 

úpravy HZ.  

 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 25. 9. 2019 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 výsledek výběrového řízení „Manager projektu 

splašková tlaková kanalizace a ČOV Budislav“; 

 pronájem apartmánu v č.p. 208 na delší období, 

z důvodu nastalé obtížné životní situace 

žadatelky o poskytnutí pronájmu; 

 navýšení členů školské rady ze 3 na 6 členů; 

 uzavření smlouvy s firmou JASTA consulting 

s.r.o. na zpracování kompletní projektové 

přípravy a administraci akce „Revitalizace 

zeleně v obci Budislav“, včetně zpracování 

žádosti o poskytnutí podpory v rámci 

Operačního programu Životní prostředí, 

prostřednictvím MAS Litomyšlsko – výzva 

„Realizace sídelní zeleně“. 

 

Zastupitelstvo obce projednalo: 

 žádost o umístnění dopravního zrcadla v oblasti 

Borek. 

 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 

 informaci o omezení provozu Mateřské školy 

a Školní družiny v době podzimních prázdnin. 

 

Diskuze: 

 

 odkanalizování obce Budislav; 

 dopravní situace v obci. 

 
Kanalizace 

 

Vstupujeme do další fáze příprav tlakové kanalizace. 

Zastupitelstvo obce odsouhlasilo na svém zasedání 

pokračování započaté práce a bude se připravovat PD 

pro provedení stavby, abychom mohli podat žádost 

v lednové výzvě o finanční podporu. Jelikož nemá obec 

dostatek financí na vybudování kanalizace po celé obci, 

muselo se přistoupit ke zkrácení, popřípadě vynechání 

některých řadů. Které řady byly zkráceny či úplně 

vynechány se můžete informovat na OÚ. Nebylo to 

jednoduché rozhodnutí, ale je třeba začít alespoň 

s postupným odkanalizováním obce.  

 

Starosta obce Budislav Luboš ŠPLÍCHAL



Společenská kronika 
 
 

Všem jubilantům, kteří v měsících říjen, listopad a 

prosinec oslaví své narozeniny, srdečně 

blahopřejeme. 

 
60 let – Marie Radimecká  

65 let – Jan Košňar 

75 let – František Vostřel 

75 let – Pavel Vrbka 

81 let – Oldřich Machata 

84 let – Růžena Jirečková 

  
V měsíci září se narodila Tereza Klajlová 
 

 

    

Stavební pozemky 
 

Zasíťování pozemků u Nového rybníku bude pomalu 

dokončeno. V současné době je položen vodovodní 

a kanalizační řad včetně přípojek. Nyní se dokončuje 

dešťová kanalizace a zbývá položit plynovod a upravit 

komunikace. Poté budeme čekat na přípojky NN, při 

kterých bude položeno veřejné osvětlení. 

 

Opravená cesta k Odlesovu 

 

Firma DS – Delta opravila cestu v části zvaná Odlesov. 

Oprava komunikace stála 439 tis.Kč a na opravu přispěl 

Pardubický kraj z programu POV částkou 110 tis. Kč.



Základní a mateřská škola 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

V rámci akce „Posezení s cimbálovkou a trhy pod 

Hradiskem“ v neděli 7. 7. 2019 uspořádala budislavské 

škola „Den otevřených dveří“.  

Návštěvníci zavítali na prohlídku školy, školky, družiny, 

tělocvičny i venkovních prostor. Většina z nich byla z řad 

bývalých žáků budislavské školy, kteří přišli 

zavzpomínat na léta zde prožitá, některé vzpomínky 

a zážitky se datovaly až 50 let zpět. Milou návštěvnicí 

byla také zdejší bývalá paní učitelka Bulvová. Přišly se 

podívat i rodiny s malými dětmi, možná budoucími 

školkáčky a školáky. Všichni příchozí nás velice potěšili 

a jsme rádi, že se akce setkala s nečekaně velkým 

ohlasem. 

Velké poděkování patří rodičům našich žáků, kteří nám 

pomohli s propagací akce – manželům Bulvovým 

a Pešatovým a poděkování patří i paní Markétě 

Vodehnalové, díky které školu ozdobily desítky, nebo 

spíše stovky, pestrobarevných motýlů.

ŠKOLKA ZAHAJUJE

Mateřská škola zahájila 2. září nový školní rok  

2019/2020 s počtem 13 dětí. Tento rok se budeme 

vzdělávat dle školního vzdělávacího programu pod 

názvem „S Budníčkem za dobrodružstvím“. Pro tento 

rok máme 6 předškoláků, kteří se budou připravovat na 

nástup do školy. O vaše děti se budou starat paní učitelky 

Jana Vybíralová a Lucie Rejmanová, za asistenty jsou 

to Miluše Tmejová a Martina Tobková. 

Počasí nám přeje, takže jsme hned první týden vyrazili 

do přírody. Hledali jsme naše kamarády skřítky, stavěli 

jsme jim domečky a hráli s nimi různé hry v lese. 

Chodíme houbařit a sbírat různé přírodní materiály, ze 

kterých ve školce pak vyrábíme. Ve školce se pro tento 

rok budeme zaměřovat více na vzdělávání v přírodě 

a také jsme vstoupili do projektu „Šablony II“ se 

zaměřením na ICT techniku a práci s tablety. 

VZDĚLÁVÁNÍ 

Od 30. září se rozběhne také zájmové vzdělávání. Pro 

děti je připraveno několik kroužků - stejně jako vloni 

Petr Janda ze SVČ v Litomyšli bude s dětmi sportovat 

každé pondělí v kroužku "Pohybové hry". Tento kroužek 

mohou navštěvovati i předškoláci. Další pondělní 

kroužek je letošní novinka - "Přírodovědný kroužek" – 

a povede ho p. učitelka Stanislava Vilčková. O využití 

volného času dětí v úterý se postará Dominik Veselý.  

 

Jeho "Pěvecký kroužek" je mezi dětmi velice oblíbený. 

Středy 1x měsíčně budou patřit "Čtenářskému kroužku" 

v obecní knihovně a paní Aleně Bartošové. A v pátek děti 

opět čeká jedna novinka - "Počítačový kroužek", který 

povede p. vychovatelka Dana Motyčková Víchová. 

Výuka angličtiny s p. učitelkou Lucií Rejmanovou bude 

probíhat jinou formou než minulý rok, letos to bude 

výuka v rámci školní družiny (přesný termín bude 

upřesněn později).



SCHŮZKA S RODIČI 

12. září 2019 se uskutečnila společná schůzka            

rodičů MŠ a ZŠ, stručný zápis najdete na 

https://budislavskola.estranky.cz/clanky/zakladni-

skola/pro-rodice/. Ještě v měsíci září proběhly volby do 

nové Školské rady při ZŠ a MŠ Budislav. 

VÝLET DO ZOO    

19. září se žáci i pedagogové ze školy i školky vydali na 

první letošní velkou akci - na celodenní výlet do ZOO 

Jihlava.  

Ranní chladné počasí se během dne umoudřilo a všichni 

si mohli užít příjemný slunečný den. Děti prožily 

zajímavý den se známými, ale i méně obvyklými 

zvířátky. Školkáčci si mohli pohrát během programu 

"ZOO v krabici I." a školáci se poučili ve výukovém 

programu navazujícím "ZOO v krabici II.". Nakonec 

prohlídky areálu děti utratily kapesné od rodičů 

v obchůdku se suvenýry :-).  

Celý výlet se uskutečnil díky SRPŠ, které uhradilo nejen 

vstupné do areálu, výukový program, ale i náklady na 

cestu - děkujeme! 

SPOLUPRÁCE S KNIHOVNOU 

Stejně jako v přechozích letech škola i školka pokračuje 

ve spolupráci s obecní knihovnou. Za paní Bartošovou 

se 1x měsíčně vydají všichni školáci, 1x měsíčně děti 

z družiny a 2x měsíčně děti ze školičky. 

 

PLÁNUJEME 

A co nás tento rok čeká? Určitě děti 

neminou tradiční akce jako je plavecký 

výcvik, dopravní výchova, besídka, 

karneval, přivítáme oblíbené divadélko 

Jójo, těšíme se na hudební program, 

canisterapii, ukázku dravců. Plán akcí se 

stále průběžně doplňuje, ale školní rok 

jistě bude nejen poučný, ale i pestrý 

a zábavný. 

Nezbývá než popřát všem – školákům, 

učitelům i rodičům – hodně zdraví, sil 

a pevné nervy. 

Více fotografií z akcí ZŠ a MŠ a další 

informace najdete na stránkách  

https://budislavskola.estranky.cz/  

Dana MOTYČKOVÁ 



Knihovna
 

Prázdniny v knihovně a s knihovnou 
 

Ani o prázdninách knihovna nezela prázdnotou a tichem 

tvořili jsme a cestovali. Několik pondělků jsme věnovali 

malování a kreslení na trička.  

S knihovnou jsme letos putovali do Opočna, kde jsme 

přespávali v krásném kempu Broumart.  

Navštívili jsme zámek a místní muzeum. Za zříceninou 

hradu Výrov, zvířátky a skalami jsme jeli do Nového 

Města nad Metují do Klopotovského údolí. A nechybělo 

ani noční dobrodružství v přírodě kolem rybníka 

Broumart. 

 

Milá návštěva z mateřinky a školy  
 

I v letošním roce budou děti z naší základní a mateřské 

školy navštěvovat několikrát měsíčně knihovnu. Na 

první návštěvě s dětmi ze školy jsme si četli o podzimu 

a také básničky z knihy Usměvavý svět - čeští básníci 

dětem, luštili křížovku, hráli si s balonky. S dětmi 

z mateřské školy jsme si hráli s kapesníky, pouštěli 

pohádku Uzel na kapesníku od Hermíny Týrlové a četli 

pohádku O nudli u nosu z knihy A pak se to stalo. Děti 

vyráběly kapesníkové panáčky i skřítky z listí. 

Začíná již sedmý ročník projektu Čtenář 

na jevišti 
 

a naše knihovna určitě 

nebude ani letos chybět. 

Připravili jsme si scénář 

o životě a díle mistra 

Leonarda Da Vinciho. 

Připomínáme si tak, že 

letos uběhlo 500 let od 

úmrtí tohoto výjimečného 

muže. Takže nás čeká 

práce s knihou, napínavé 

a poutavé čtení textu, vytvoření divadelního představení 

v podobě scénického čtení, které bude trvat 15 minut. 

Toto představení natočíme a pošleme do divadla Minor, 

kde bude vyhodnoceno pět nejlepších představení. 

A kdo ví, třeba se to jednou povede a budislavské děti 

budou hrát na prknech divadla Minor své 15 minutové 

představení. A kdo se letos zapojil? Anetka Macháčková, 

Terezka Melšová, Zuzanka Kopecká, Anička Kašparová, 

Josef Bezdíček, Adam Sýkora, Patrik Vostřel, Danda 

Honzálek a Pavlík Pešata. 

 

Alena BARTOŠOVÁ

http://www.rostemesknihou.cz/userdata/pictures/loga-rsk/logork.jpg


„Správně vidíme jen srdcem“ – Letní SPECKA tábor
 

Už zase a krásně „natvrdo“ v přírodě, bez elektřiny 

a chvílemi i teplé vody nám proběhl Letní integrační 

Specka tábor. Letos byl situován blíže k Proseči. Tábořili 

jsme na místě skrytém, trochu vesmírném, což bylo 

i téma, které nás celou dobou provázelo. Byla to 

dobrodružná cesta lesním vesmírem, setkání mnoha 

planet a meziplanetárních bytostí. Setkali jsme se 

s Malým princem, Černou dírou v podobě Pivnické 

rokle, Sluncem v každodenním východu a západu 

a večerním ohněm, vodou planety Země, ufounem 

v pečené podobě 😊… 

Setkali jsme se se svými vlastními vnitřními vesmíry 

v rámci ochutnávky z divadelní improvizace, her, 

skupinových komunit a intimity táborového života. 

Najednou vznikl malý národ, jehož žití trvalo jen pár dní. 

A přesto, že realita po pěti dnech zaniká, stopa a nit 

zůstává. 

 

„Co je důležité, je očím neviditelné“ 
 

 

Bydleli jsme na skautském tábořišti. Navzdory drsnějším 

podmínkám pro život byla nálada dětí nezdolně 

radostná. Museli jsme se naučit rozlišovat, co je pitná 

a co užitková voda. Co udělat, aby byla voda ve sprše 

teplá. Co udělat, aby voda vůbec byla.  Nic nešlo jen tak 

lusknutím prstu. Za vším stálo nějaké úsilí. I ty talíře 

a hrnky se musely po každém jídle umýt, aby byly 

nachystány pro jídlo nadcházející, prostě jich víc nebylo. 

A na suchý záchod v noci nebo přes den? Nikdo si 

nestěžoval. Dětem nevadila studená voda, tma bez 

elektřiny, les tak blízko, rosa na nohách, komáři ve stanu, 

chození celý den ve vedru, každé ráno vstávání na 

budíček, rozcvička, ani zpívaní české hymny. A díky této 

životní nezničitelné radosti a energii jsme toho spolu za 

těch pět dní spoustu zvládli a užili. A zase – stejně jako 

už loni – jsme si říkali, že musíme nějaký ten den přidat, 

trochu si to prodloužit. Tak snad se nám to ten příští rok 

povede. A tak nám i Vám všem přeji, abychom slyšeli 

a viděli srdcem, aby ty věci důležité se nám 

nerozplynuly, nezmizely v nekonečnosti vesmíru……. 

 

Petra PEŠATOVÁ



Jak to bylo s vývojem osídlení v našem kraji, část I

Existence většiny vsí v kraji souvisí po celá staletí s dějinami města Litomyšl. První zmínka o Litomyšli, je již v Kosmově kronice, 

kde se popisuje hranice panství Slavníkovců a jako pohraniční místo proti Moravě se udává hradiště Litomyšl, ležící „u samého  

lesa“. Informace se vztahuje k roku 981. Na výšině nynějšího zámku stál tehdy pouze dřevěný hrad, chránící Trstenickou stezku, 

vedoucí z Čech na Moravu a do Uher.  

 

Dalším důležitým mezníkem bylo založení premonstrátského kláštera v roce 1140. Usazení premonstrátů v Litomyšli přispělo 

značnou měrou k rozvoji a následné kolonizaci celého kraje. Nejstarší písemné zprávy obsahuje listina, kterou vydal český král 

Vladislav I., asi v roce 1167. V ní se uvádí rozsah pozemkové držby kláštera. Mimo jiné i „újezd“ zvaný Na lubném s loukami 

zvanými Na políčkách a lesy od pramenů Desné až k řece Svratce, který král klášteru daroval. 

Území se rozkládalo přibližně od dnešního Dolního Újezdu a potoka Desinky až k jejím pramenům, dále pak k Poličce a odtud zpět 

přibližně po dnešní silnici Polička – Pohodlí a k Dolnímu Újezdu. Z toho lze vyvodit, že do tohoto prostoru patřila Budislav, i později 

založená osada Kamenné Sedliště. Újezd byl zarostlý lesem a byl dán litomyšlskému klášteru pro kolonizační (osídlovací) účely. 

Jména všech vsí vyskytujících se v tomto prostoru jsou slovanská a osvědčují, že klášter osídloval krajinu obyvatelstvem z českého 

vnitrozemí. Rozdělení a uspořádání krajiny z období velké kolonizace premonstráty pak zůstalo v podstatě až dodnes. 

 

Král Přemysl Otakar II. v roce 1259 povýšil Litomyšl na město a v roce 1265 založil Poličku, jako město královské. Na rozdíl od 

litomyšlských premonstrátů, kteří kolonizovali oblast především českým obyvatelstvem, lokaci Poličky provedl Konrád z Limberka. 

Ten sem a do v okolí zakládaných vesnic přivedl osadníky ze severního Německa. 

 

Když po povýšení pražského biskupství na 

arcibiskupství je uvažováno o zřízení dalšího 

biskupství, jsou vybrány východní Čechy a to 

především pro značný nárůst obyvatel. Byla jen 

tři místa, která se mohla o biskupství ucházet: 

Hradec Králové, Chrudim a Litomyšl. Litomyšl 

měla několik výhod. Počítáme-li podle počtu 

vsí, pak počet obyvatel na Litomyšlsku se za 

jedno století nejméně ztrojnásobil. Byla také 

nejblíže Moravě, jejíž část měla náležet k nové 

diecézi. Především však v církevním ohledu 

měla velkou tradici svého kláštera. V roce 1347, 

kdy přičiněním Karla IV. dochází ke zřízení 

biskupství, v papežské listině se o Litomyšli 

výslovně praví, že je to místo hojně obydlen 

ioplývá dostatkem všech potřeb. Rozsah 

tehdejší zástavby je patrný z následující mapy: 



 

Již v zakládací listině arcibiskupství Pražského, vydané 30. dubna 1344 zřizuje se biskupství Litomyšlské tak, že chrám kláštera 

premonstrátského povyšuje se na katedrální a z obou diecézí Pražské a Olomoucké, se nějaká část postupuje k diecézi nové.  

Biskupství zabíralo 7 děkanátů a celkem mělo 147 far a filiálních kostelů.  
 

 

Po přeměně litomyšlského kláštera na biskupskou kapitulu byl listinou ze dne 16. října 1347 rozdělen majetek. Biskupovi mimo 

jiné statky připadla i hromadná ves Újezd. 

 

V listině z 11. února 1361, jež zakotvuje směnu důchodů mezi litomyšlským biskupem a kapitulou se objevuje i informace 

o Budislavi. Překlad latinského textu zní: „A tak my, shora uvedený Jan, biskup litomyšlský, jak je známo máme níže uvedené 

statky a to ve vsi Zrnětín,…, rovněž ve vsi Rez, v níž máme z krčmy, mlýna, lánu pole a zahrady, ležících poblíž Budislavi úrok…, 

rovněž ve vsi Poříčí, v níž z výnosu mlýna plyne roční úrok. Biskup a kapitula shodli se též na vzájemném právu svých poddaných 

sbírat suché dříví ve svých lesích“. 

 

Budislav má jméno velmi staré, jež se odvozuje od Budislava, syna Miroslava z Popova Dolu, jež byl podepsán na listině z roku 

1226. Roku 1318 držel dědinu „Budislau“ Přibek z Vlkova, který ji dostal věnem a jemuž ji zpustošil Blud z Morašic a musel se za 

to zodpovídat na zemském soudu. Koncem 14. a začátkem 15. století patřila pak Budislav s Jarošovem, Desnou a Mladočovem, 

Vavřinci Toulovcovi. 

 

V souvislosti s Budislaví musíme také zmínit výstavbu nové radnice na litomyšlském náměstí v roce 1413. Stavbu vedl mistr Kilián 

a kámen ke stavbě se lámal v Budislavi. Sjednáni k tomu byli Kezwetr, Štěpán, Heřman a Petr Hlaváč. Z Budislavi do Litomyšle 

kámen vozili mlynář Martin, Martin šrotýř, Havlík šrotýř, Krištan vozka, Mikuláš Hubal, Krištan Deichselmann a jeho bratr Jan. 

Tato skutečnost nám dokládá, jak dlouhou tradici má těžba kamene v Budislavi. 

 

 

Vladimír KOVÁŘ 
 

 

Použitá literatura: 

Dr. Zdeněk Nejedlý: Dějiny města Litomyšle a okolí, Litomyšl 1903 

Dr. František Páta: Litomyšlsko, Praha 1913 

Kosmova kronika česká, překlad Karel Hrdina a Marie Bláhová, ČS 2012

  



SK Budislav
 

Dětský den 2. 6. 2019 
 

 

V neděli 2. června se konal na hřišti sportovní dětský den. 

Všichni zúčastnění se utkali v Atletickém pětiboji. 

Překážkový běh na 50 m, hod míčkem, raketkou nebo 

oštěpem, skok daleký z místa, vrh medicinbalem nebo 

koulí a závěrečný sprint na 50 m. Disciplíny byly 

postaveny tak, že se mohli opravdu zúčastnit všichni.  

 

 

Pro děti byly překážky, hody a vrhy upravené a dospělí si 

vyzkoušeli opravdový oštěp, kouli i překážky a starty 

z bloků. Po vyhlášení výsledků jsme si ještě zahráli 

nohejbal.  

Budislavští hasiči předvedli zásah při dopravní nehodě. 

Poseděli jsme, popovídali a všichni jsme byli spokojeni. 

V průběhu odpoledne padaly zajímavé Budislavské 

rekordy a už dnes se těšíme na další ročník. Děkujeme 

všem, kdo se na akci podíleli.

Budislavský sportovní kroužek  

 

Od září zahájil svou činnost  Budislavský 

sportovní klub (SK Budislav). V rámci kroužku 

chodíme pravidelně sportovat. Podařilo se 

zaujmout poměrně velké množství sportujících 

všech věkových kategorií. Scházíme se jednou 

týdně v úterý od čtyř hodin na hřišti. Sportování 

pro malé je se zaměřením na všestrannost 

a rozvoj motoriky u větších je důraz na 

vytrvalost výbušnost všestrannost. Hrajeme 

různé hry a zkoušíme různé sporty. Nadšení jsou 

nejen děti ale i rodiče. Naše heslo je Tak neseď 

doma a přijď. 

Za SK Budislav Kuba DOSTÁL

 

HC Budislav informuje  

 

 

 

Letos za přispění obce a našich 

členů probíhá údržba 

„Toulovcova Fit Run Treku“, 

sportovního okruhu, kde si každý 

najde možnost si zacvičit a posílit 

své tělo. Stezka je velice 

vyhledávaným místem naší obce 

a máme spoustu pozitivních 

ohlasů. Jsme rádi, že se Vám tato 

aktivita líbí a již teď přemýšlíme 

nad jejím rozšířením. Vše ale bude 

záležet na získaných finančních 

prostředcích.  

 

Za HC Budislav  

Kuba DOSTÁL



HASIČI Budislav
 

Budislavští HASIČI zasahovali v letních měsících u těchto 

událostí: 

 

12. 8. vyjela jednotka v 14:10 k požáru lesa ve Vranicích. 

Díky včasnému zásahu budislavských hasičů, nedošlo 

k rozšíření na okolní porost.    

16. 8. zasahovala naše jednotka v 10:05 u dopravní nehody 

v městě Proseč. Jednalo se o nehodu cyklisty a osobního 

automobilu. 

20. 8. vyjela jednotka v 16:15 k požáru stodoly do obce 

Lubná. Požár byl způsoben manipulací s otevřeným 

ohněm. 

 

24. 8. v 13:10 vyjeli budislavští hasiči k dopravní nehodě 

dvou osobních vozidel do obce Vidlatá Seč. Na místě byly 

4 zraněné osoby. 

25. 8. v 18:40 vyjeli budislavští hasiči na likvidaci 

obtížného hmyzu do dětského tábora v Budislavi. 

5. 9. v 8:48 vyjeli budislavští hasiči na poskytnutí 

technické pomoci v obci Budislav. Jednalo se 

o transport pacienta.   

 

TROCHA PREVENCE 
 

V tomto podzimním období často dochází 

k požárům způsobeným topidly. Proto dbejte 

velké pozornosti při provozu topidel, 

nenechávejte hořlavé předměty v jejich blízkosti 

a podobně. Dále věnujte pozornost komínům 

a nezapomínejte na jejich pravidelné kontroly, 

které stanoví v podrobnostech nařízení vlády 

č  91/2010 Sb., o podmínkách požární 

bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů 

a spotřebičů paliv. Dodržovat tyto termíny je 

i v současné době povinností každého uživatele 

v rámci obecné prevenční povinnosti zakotvené 

občanským zákoníkem a zákonem o požární ochraně. 

 

Za JSDH Budislav  

Velitel Martin Heger a Marek Bulva 



ŽENY INFORMUJÍ  
 

Za sluneční soboty 24. 8. 2019 se uskutečnil tradiční 

posvícenský fotbal v sukních. Celá svá srdce 

do fotbalu dali HASIČI, BORCI z BORCOVA, 

AMATÉŘI, SVAZ BUDISLAVSKÝCH BOHÉMŮ, 

ŽENY i družstvo ASTMATIKŮ a spol. 

„Věčně“ bojovali a nic nevzdali: ASTMATICI 6. místo, 

BOHÉMOVÉ 5. místo, bramborová medaile 

AMATÉŘI. Na pomyslnou bednu se postavili: 3. místo 

ŽENY, 2. místo BORCI, 1. místo obhájili HASIČI.  
Po celou dobu fotbalu panovala dobrá nálada, o kterou 

se postarali dva roztleskávači/ky. Rozhodčími pro tato 

utkání byli Zdeněk SMEJKAL a Jakub DOSTÁL. Kdo 

si chtěl fotbal užít, tak si ho užil. Touto cestou bych 

chtěla poděkovat za účast všem družstvům a za podporu 

divákům, ženám za zajištění občerstvení, manželům 

Bezdíčkovým a sponzorům. Za rok se opět těšíme 

nashledanou. 

 

POZVÁNÍ NA VÝSTAVU 
 

ZO ČSŽ Budislavský ženský klub a obecní knihovna 

Budislav vás srdečně zve na PODZIMNÍ RETRO 

VÝSTAVU - TAJEMSTVÍ SKRÝVANÁ NA 

PŮDÁCH. 
Tato starožitná výstava bude obohacena prodejem 

širokého sortimentu dušičkové výzdoby, háčkované, 

šité, pletené ruční práce a mnoho dalšího. Nostalgicky 

vzpomeneme na dobu, ve které žily naše předcházející 

generace. Přijďte se podívat na zapomenuté, leč pro 

někoho vzácné věci našich předků. 

Výstava bude na sále KD Krčma ve dnech 

25. 10. - 31. 10. 2019 od 14:00 hod. do 18:00 hod. 

Během víkendu bude možnost posezení u kávičky. 

Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné. 

Na setkání s vámi se těší klub žen a knihovna Budislav. 

 

Věra LOPOUROVÁ
 

Trampský podvečer 
 

V sobotu 3. srpna uspořádal SDH Budislav již 
25. ročník Trampského podvečera v amfiteátru pod 
Hradiskem. Přes dešťovou přeháňku, která přišla 
před začátkem, se i letos sešlo mnoho příznivců 
country muziky a užili si tak zbytek sobotního 
večera. Na letošním podvečeru vystoupily kapely 
CARAMBA Česká Třebová, AHASV0R Semanín, 
QARTEK Pardubice a první dívčí kapela COUNTRY 

LADIES z Prahy. Luboš ŠPLÍCHAL



Ze života obce – Budislav „ŽIJE“ 
 

„Křupka jede do Rumunska“ 
 

V červenci letošního roku se dobrodruzi z naší obce 

vydali na expedici „Křupka jede do Rumunska“.  

Jednalo se o šestidenní cestu autem Škoda 100. Naše 

expedice navštívila české krajany v Rumunsku v oblasti 

Banát. Zde jsme utužovali mezivesnické vztahy ve 

zdejší „české“ hospodě a zároveň pomohli zdejším 

sedlákům se sklizní sena. Po návštěvě tohoto velice 

příjemného, ale pro život drsného, kraje naše cesta 

směřovala k dvěma cílům - překonání centrálního 

hřebene Karpat, Transfagaraše a Transapliny. Křupka 

vděčně odvedla svoji práci a nenechala nás na 

holičkách. Vrátili jsme se zpět domů na Budislav plni 

krásných dojmů. S knihovnou připravujeme posezení 

s promítáním fotek z této expedice. 

Budislav na Letních HBK
 

V sobotu 27. července se v Kujebině (Vysoké Mýto) konaly 55. Hry bez katastru. Naše obec vyrazila a bojovala. 

Bohužel, či bohu díky, jsme se neprobojovali do finálového kola. Soupeřili jsme v mnoha vychytaných disciplínách. 

Náš tým zničila octová voda a poté šly naše výkony dolů. Celkově jsme neskončili poslední a již teď se těšíme na 56. 

zimní hry a letní 57., které se budou konat v Jarošově v létě 2020. 

 

 Budislav na KUBB – mistroství 
 

Reprezentanti naší obce se dne 14. září zúčastnili mistrovství CZECH KUBB CUP EUR v Opočně. Jako nováčci jsme 

si nevedli úplně špatně. Jen první soupeř byl mistr Evropy a to tým Švédů. Dál se pro nás turnaj vyvíjel poměrně slibně 

a odjížděli jsme domů se 34. místem ze 40. Máme co trénovat, ale zkušenosti jsou k nezaplacení. Pokud máš zájem si 

tuto hru vyzkoušet, sleduj Budislav Žije na facebooku a přijď si zahrát s námi.           Kuba DOSTÁL 



 

  PODZIMNÍ    

     PRODEJNÍ  

         VÝSTAVA 

25. 10. - 31. 10. 2019 

vždy od 14:00 – 16:30 
Budislav  KD KRČMA 

Na výběr bude široký sortiment dušičkové výzdoby, 
 podzimních dekorací, šperků,  

šitých a pletených výrobků, mašlovačky, med, 
keramika, obrázky,… zkrátka krásné výrobky šikovných rukou . 
Také zde můžete zakoupit produkty pro zdraví unikátní přírodní 

kosmetiky značky tianDe a Missiva – Klub 21.



 

SVATOMARTINSKÝ 

LAMPIÓNOVÝ 

PRŮVOD 

 pátek 8. 11. 2019 

v 17:00 od knihovny 
 

Průvod bude pokračovat 

přes Kamenné Sedliště k Širůčku, 

kde na nás bude čekat ohnivé 

překvapení. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 

Den poezie - poezie na kameni 

16. listopadu 2019 od 16 hodin v obecní knihovně v Budislavi   
 

Přijďte si vytvořit relaxační kámen s poezií či citáty 
 

s podtitulem: „Otevřete oči!“ 

 
Autorem letošního motta je umělec a vizionář 

Leonardo da Vinci (15. 4. 1452 – 2. 5. 1519): 
 

“Slepá nevědomost nás přivádí na scestí. 
Ó! Bídní smrtelníci, otevřete oči!” 

 
A my pevně věříme, že ani za 500 let od jeho úmrtí, neztratil nic na své nadčasovosti. 

 
Dívat se pozorně kolem sebe je tolik jako dvakrát žít. 
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Obec Budislav pořádá zájezd na muzikál Janka Ledeckého 

GALILEO, který se uskuteční v sobotu 26. 10. 2019 v divadle 

Hybernia v Praze. Cena vstupenky je 400 Kč včetně dopravy.  

Zájemci o muzikál se mohou nahlásit na OÚ, kde zaplatí zálohu 

200 Kč a zbytek bude doplacen týden před odjezdem. 

 

Divadelní spolek Budislávek Vás zve 2. listopadu 2019 od 18:00 do KD Krčma na divadelní 
představení  

„Kuřačky a spasitelky“ 
 

Jedná se o komedii z dnešní doby.  
Od 20:00 taneční Helloweenská zábava s kapelou ROCK FAKTOR. 
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